  Технологическая карта урока  
      ФИО учителя: Игорченко Аллы Валентиновны
Класс: 1 
      УМК: Школа России

Предмет: Литературное чтение
Тема: «Звуки т, т`. Буквы Т, т»
Тип урока: урок открытия нового знания

 Место и роль урока в изучаемой теме: Обучение грамоте.
 Цель: познакомить обучающихся с парными согласными звуками [ т, т`], и буквами Т, т, которые их обозначают на письме; развивать способность узнавать изученные буквы, выделять звуки в словах, читать сочетание букв, слова, предложения; развивать, речь, память, внимание, фонематический слух, воспитывать интерес к чтению.
 Оборудование: « Азбука» авторы: В.Г.Горецкий, В.А.Кирюшкин, карточки с буквами и звуками, 2 игрушки белочки, корзинка с заданием, плакат «Слоги».
Планируемые результаты

	Предметные знания, предметные действия


	УУД 

	
	регулятивные
	познавательные
	коммуникативные
	личностные

	Учащиеся научатся читать слоги, слова и предложения с буквами Т, т; проводить звуковой анализ слов.
	Научится: принимать и сохранять учебную задачу; оценивать результат своих действий; получит возможность научиться:  воспринимать оценку своей работы учителем, товарищами; организовывать свое рабочее место под руководством учителя.


	Научится: понимать заданный вопрос, в соответствии с ним строить ответ в устной форме; осуществлять поиск необходимой информации в разных источниках; понимать знаки, символы; получит возможность научиться: ориентироваться на возможное разнообразие способов решения учебной задачи; подводить анализируемые объекты под понятия разного уровня обобщения; проводить аналогии между изучаемым материалом и собственным опытом; ориентироваться в учебнике: 
	 Научится: использовать в общении правила вежливости; получит возможность научиться: строить понятные для партнера высказывания; участвовать в диалоге на уроке и в жизненных ситуациях
    Проявлять доброжелательное отношение к од​ноклассникам.
	Будут сформированы: положительное отношение к школе и учебной деятельности; интерес к учебному труду; основные моральные нормы поведения; получит возможность для формирования: внутренней позиции школьника на уровне положительного отношения к школе; 


Ход урока

	№ 
п/п
	    Название  

       этапа урока


	Задача

	Формы организации деятельности учащихся 
	Действия учителя 
	Действия учащихся 

	Результат взаимодействия учителя и учащихся по достижению планируемых результатов урока
	Диагностика

достижения планируемых результатов урока 

	1
	Организационный

 
	Подготовка учащихся к работе на уроке: выработка на личностно значимом уровне внутренней

готовности выполнения нормативных требований учебной деятельности.
	Фронтальная 
	Приветствует учащихся, проверяет готовность класса и оборудования; эмоционально настраивает на учебную деятельность.

- Встали, подравнялись, улыбнулись друг другу. Тихо сели. Прозвенел звонок, начинается урок.
 
	Приветствуют учителя.

Организуют свое

рабочее место, проверяют

наличие индивидуальных

учебных принадлежностей

на столе, карточки со звуками.

	  Проявляют

эмоциональную

отзывчивость к

веселым вопросам,


	Личностные:

  Желание учиться, положительное отношение к процессу учения, ориентация на образ «хорошего» ученика. Желание быть аккуратным, поддерживать порядок на своём рабочем месте. (Л.)

Регулятивные:

Саморегуляция, адекватная реакция на учителя.

	2
	Мотивация учебной деятельности
	Заинтересовать обучающихся в познании новых знаний
	Фронтальная
	- Ребята, к нам в гости  пришли 2 белочки из лесной школы. Они хотят послушать, чему вы научились за это время. Они принесли вам в корзинке задание и небольшой подарочек. Но к нему мы вернёмся позже. А сейчас:
	
	Пробуждают заинтересован
  ость в выполнении заданий 


	коммуникативные:

- слушать и понимать

речь других;



	3
	Актуализация знаний и умений
	Активизация соответствующих мыслительных операций (анализ, обобщение, классификация и

т.д.) и познавательных процессов (внимание, память).
	Индивидуальная, фронтальная.
	1. Чтение слогов по таблице.
2. –Какие звуки мы выучили вчера?
-Какой буквой они обозначаются?

3.Прочитайте слоги с этой буквой:

КА ___РЫ

КО____НО

КУ____СА

КИ____ША

-А сейчас составим слова.

Я читаю первый слог, а вы второй.
	 Читают хором и индивидуально слоги по таблице
Отвечают на вопросы учителя.
Читают слоги и составляют слова.
 
	Принимают и

сохраняют учебную

цель и задачу
Контролируют правильность и беглость чтения слогов
	  Метапредметные

(УУД):

регулятивные:

-осуществлять

самоконтроль;

- овладевать умением

прогнозировать;

коммуникативные:

- слушать и понимать

речь других;

- уметь с достаточной

полнотой и точностью

выражать свои мысли ;

- владеть диалогической

формой речи в

соответствии с

грамматическими и

синтаксическими

нормами родного языка

	3
	Постановка учебной проблемы
	Обеспечение мотивации для принятия обучающимися цели учебно-познавательной

деятельности.
	Фронтальная, индивидуальная
	     -Давайте посмотрим, догадаетесь ли вы, чему мы посвятим сегодняшний урок.  Для этого посмотрите на доску: буквы перемешались.                   

 -Как их можно разделить на две группы? (гласные и согласные)

- Как определить, где гласная, а где согласная буква?

-Как по-другому можно распределить буквы на группы? (изученные и  неизученные) 

- Кто догадался, как звучит тема сегодняшнего урока? (Знакомство с буквой  Т, т) 
	 Разделяют буквы на 2 группы (гласные и согласные)
Объясняют,  как определить, где гласная, а где согласная буква?

 Определяют, какую букву будем изучать на уроке.
Принимают цель урока на себя

	Осознанно и

произвольно строят

речевые

высказывания

в устной форме.
Клас​сифицируют изученные буквы, осозна​ют необходимость дальнейшего изуче​ния букв

	Предметные:

Метапредметные

(УУД):

познавательные:

-ориентироваться в

своей системе

знаний (определять

границы

знания/незнания);

регулятивные:

-высказывать свое

предположение;

осуществлять

самоконтроль;

коммуникативные:

-точно и полно

выражать свои

мысли  

	4
	Открытие нового знания
	Обеспечение восприятия, осмысления и первичного запоминания знаний, связей и отношений в

объекте изучения.
	Индивидуальная, фронтальная, в парах.
	Читает загадку:

 Мордочка усатая,
Шубка полосатая,

Часто умывается

Но с водой не знается.

(кот)
1.Знакомство со звуками [т, т`]
-Произнесите вместе это слово: КОТ
-Назовите звуки в этом слове.

-Назовём последний звук вместе.

-А какой звук первый слышится в слове ТИГР?

2.Артикуляция звуков
-Произнесите эти два звука [т, т`]. Одинаково они произносятся?

-Когда произносим звук твёрдый [т], то язык прижимается к верхним зубам. Произнесите. А когда произносим мягкий звук [т`], то кончик языка поднимается вверх, к твёрдому нёбу.
-Когда произносим эти звуки, то воздух свободно проходит или попадает на преграду?
-Значит они гласные или согласные?
-Эти звуки образуются с помощью шума, значит они звонкие или глухие?

-Давайте повторим, что мы знаем о новых звуках?
-Значит, они сами не образуют слога.
3.Звуковая схема слов.
Покажите, какими карточками будем обозначать эти звуки.

-Составим звуковую модель слов: КОТ и ТИГР.
4. Подбор слов со звуками [т, т`].
 -Подберите слова с новым звуком в начале слова:
-в середине слова:
-в конце слова:

5. Знакомство с буквами Т, т.
 -Звуки [т, т`] на письме обозначаются буквами 
Т, т «тэ». (Показывает буквы большую и маленькую).

-Чем они отличаются?

А на что похожа буква Т?

Буква Т стоит на крыше,

Телевизор в доме том.

Т в антенну превратилась

И на крыше очутилась.

6. Физкультминутка
В лесной глуши на ёлке
Жили- были 2 бельчонка.

(потянулись)

Жили дружно, не тужили 
И с зарядкою дружили.

(прыжки)

Вставали рано поутру,

Изображали кенгуру.

(руки подносят к ушам)
За уши лапками хватались 
И вправо-влево наклонялись.

(наклоны в стороны)

Дружно хлопали в ладошки

(хлопки в ладоши)

И тянулись словно кошки

(круговые движения рук, потянулись)
Ножками топали

(Ходьба на месте с притопом)

Глазками хлопали

(моргают глазами)

Головками крутили

(Попороты головы вправо и влево)

Друг за другом вслед ходили

(ходьба на месте)
7.Чтение слогов
-Читаем слоги и придумаем слова
          _____А (РЕЛКА)

          _____О (РТ)
     Т   _____У (ФЛИ)
           _____Ы (КВА)
           _____И (МУР)

	 Отгадывают загадку
Называют звуки в словах
Выполняют задания учителя
-Согласные.
-Глухие.
-Что звуки [т, т`]-согласные, глухие, бывают твёрдые и мягкие.
- тарелка , табуретка, троллейбус…
-молоток, мотор, сетка…
-свет, рот, бегемот, торт.
 .
-Размером.
-на молоток, на табуретку, на антенну…

Исходное положение –

ноги на ширине плеч.

Декламируют

стихотворение, выполняя

движения
Читают прямые слитые слоги, подбирают слова

	Понимают смысл

загадки.

Слушают звуки слова и выделяют их в указанной позиции.
Осознают необхо​димость узнать буквы для обозначения этих звуков, запоминают облик и на​звания букв. Находят новую букву сре​ди ранее изученных.
Выполняют

упражнения для

профилактики

утомления


	Предметные:

-  Правильно называть   буквы, соотносить их со звуками, вы​делять и характеризовать звуки по всем освоенным призна​кам; различать звуки и буквы.          
Личностные:

- определять общие

для всех правила

поведения ;

- определять

правила работы в

группах;

- оценивать

содержание

усваиваемого

материала (исходя

личностных

ценностей).

Метапредметные

(УУД)

регулятивные:

- работать по плану;

- выдвигать свои

гипотезы на основе

учебного материала;

- отличать верно

выполненное

задание от

неверного;

- осуществлять

самоконтроль;

познавательные:

- ориентироваться в

учебнике;

- овладевать

умением искать и

выделять

необходимую

информацию;

- уметь сравнивать,

объяснять выбор

критерия для

сравнения;
коммуникативные:

- слушать и

понимать речь

других;

- уметь с

достаточной

полнотой и

точностью выражать

свои мысли;

- владеть

диалогической

формой речи в

соответствии с

грамматическими и

синтаксическими

нормами родного

языка
Коммуникативные:

 Участвует в совместной деятельности

	5
	Применение новых знаний
	Обеспечение усвоения новых знаний и способов действий на уровне применения в измененной

ситуации.
	Фронтальная , групповая
	 8.Работа с азбукой
-Прочитайте слоги в азбуке, на с.53.
-Догадайтесь, какие слова спрятаны в этих схемах.

-Чем отличаются? 

-Рассмотрите иллюстрацию на с.52.
-Кто изображен в центре?

-Опиши кота.

-Что делает кот?

-Чем кот соединён с деревом?

-Что нарисовано выше кота?

-Как в сказках зовут старичка, который изображён на рисунке?

-Во что он одет и что у него в руках?

-Прочитайте стихотворение под картинкой.

-Вы прочитали только четверостишие А.С. Пушкина. Я вам прочитаю всё стихотворение.

9.Игровые упражнения
-Посмотрим в корзинку, что  там лежит?

-Буквы.(К, Т, О, И, К, У, А) 

-Белочки предлагают сложить слова.

-Составим предложения с 

этими словами.

10.Работа с текстом
– Прочитайте слова в столбиках и текст на с.53 «Азбуки»

-О ком говорится в тексте?

-Почему в середине предложения встречаются слова написанные с заглавной  буквы?

- Назовите имена собственные.

-Поделите эти слова на слоги.

-Сколько предложений в тексте? Как вы узнали?

-Какие знаки стоят в конце предложений?

-Прочитайте их выразительно в парах.

На доске три слова: КОТ, КОТИК и КОТОК.

-Поставьте ударение в этих словах.

-В каком слове слабая позиция буквы О?

-Мы слышим звук [а], а пишем букву О. Как в проверочном слове КОТ или КОТИК.

Повторное чтение текста.

-У кого был кот?

-У кого были окуни?

-Почему сказано: НУ И КОТИК-КОТОК!
-А что кот ещё сделал?

Каким словом отличаются эти предложения?
-Перескажите этот текст.
 10  Считалка
 Ребята, а какие вы знаете считалки?
-Давайте выучим ещё одну:
Раз, два, три, четыре,

Кошку грамоте учили:

Не читать, не писать,

А за мышками гонять.


	-три и пять
-в слове пять мягкий звук [т`], а в слове три твёрдый.
Дети отвечают на вопросы учителя.
Один читает стих:

-Как у нашего кота шубка очень хороша,

Как у котика усы

Удивительной красы, глазки смелые, зубки белые.
-дети складывают слова: КОТ,КТО, КОТОК, КУТОК, КАТОК.
 Дети составляют предложения.
Читают слова и текст «Азбуки», объясняют написание слов, делят слова на слоги.
сравнива​ют буквы безударных гласных  
-В слове КОТОК.
Кот скок на окно. Кот скок с окна.
	Составляют небольшие уст​ные высказывания, слушают других, соблюдают правила об​щения на уроке
Слушают

стихотворение,

понимают его

смысл.

составляют и читают слова, 

наблюдают за из​менениями слов, сравнивают слова по значению; объясняют различие в значении слов, отличающихся одной буквой;  
Замечают различные знаки препина​ния в конце  предложений, в соответствии с ними выразительно читают
на​ходят информацию на страницах бук​варя
Пересказывают прочитанный текст

Заучивают наизусть считалку
	   Регулятивные: адекватно воспринимать оценку учителя.
Познавательные

Ориентироваться на стр. букваря и по​нимать задания, представл. в словесной и модельной форме.
Читать и понимать прочитанное; извлекать требуе​мые сведения, работать с информацией, представленной в словесной форме.  
Коммуникативные:
Участвовать в коллект. беседе, разыгрывать диалоги, соблюдать правила общения. Отвечать на вопросы, задавать свои, формулировать мысли, высказывать суждения, слу​шать чужие. Проявлять доброжелат. отношение к од​ноклассникам.   
Предметные:
Замечать незнакомые слова, спрашивать об их значении. Составлять предложения  
Предметные:
Применять нормы графики при чтении (владеть правилами чтения). Читать правильно и плавно по слогам и целыми словами; готовиться к чтению трудных по структуре слов; понимать прочитанное, участво​вать в его обсуждении.
Коммуникативные: умеют слушать, слышать друг друга.  
 .  .   

	6
	Рефлексия учебной деятельности
	Анализ и оценка успешности достижения цели; выявление качества и уровня овладения

знаниями.
	фронтальная
	   Анализирует и оценивает успешность
в достижении цели.

- Какую цель ставили? Достигли цели?

- Какая тема урока была?

– Какое задание вам понравилось больше

всего? Почему?

– Что особенно запомнилось?

– Какую работу хотели бы выполнить

ещѐ?

- Попробуйте оценить себя, полученные

знания и приобретенные умения на

сегодняшнем уроке.

- Оцените свою деятельность на уроке,

используя один из смайликов.
	Формулируют полные

ответы на вопросы.

Высказывают

предположения.
Обобщают сведе​ния о буквах на основе модели.
 
	Адекватно

воспринимают

качественную

оценку своей

работы.


	Метапредметные

(УУД)

регулятивные:

- отличать верно

выполненное

задание от

неверного;

- осуществлять

самоконтроль;

познавательные:

- осуществлять

анализ учебного

материала;

коммуникативные: 
- уметь с

достаточной

полнотой и

точностью выражать

свои мысли.


